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Tisztelt Polgármester úr, Jegyző asszony, Osztályvezető úr és 

Képviselő-testület! 

 

A 2011. évi CLXXXIX. törvény Magyarország helyi önkormányzatairól 32. § 
(2) bekezdés a) pontja alapján, önkormányzati képviselői jogkörömben eljárva 
az alábbi önálló képviselői indítványt terjesztem a Képviselő-testület elé: 

Indítványozom, hogy Dorog város közterületein található, gyermekek által 
használt szabadtéri homokozók esetében kerüljön sor azok állapotának és 
higiéniai kockázatainak felmérésére, valamint ahol műszakilag megoldható, ott a 
homokozók lefedésének kialakítására. 

Javaslom továbbá, hogy a Képviselő-testület kérje fel a Polgármester urat és az 
illetékes szakosztályt a város területén található közterületi homokozók 
felmérésére, a megfelelő műszaki megoldások (fedlap, ponyva vagy egyéb 
alkalmas fedőmegoldás) kidolgozására, valamint a szükséges intézkedések 
ütemezett megvalósítására. 

 

Indokolás: 

 

A közterületi homokozók a kisgyermekek egyik leggyakrabban használt 
játszóterületei, ezért kiemelten fontos, hogy használatuk biztonságos és 
higiénikus körülmények között történjen. A nyitott, lefedés nélküli homokozók 
ugyanakkor számos egészségügyi kockázatot hordozhatnak. 

Tapasztalatok szerint a nyitott homokozók gyakran vonzzák a kóbor vagy 
felügyelet nélkül közlekedő állatokat – különösen kutyákat és macskákat –, 
amelyek ürülékükkel szennyezhetik a homokot. Az állati eredetű 
szennyeződések különböző baktériumokat, parazitákat és egyéb kórokozókat 
hordozhatnak, amelyek fertőzésveszélyt jelenthetnek a homokozóban játszó 
gyermekek számára. 
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A probléma közegészségügyi szempontból is jelentős, hiszen a kisgyermekek 
közvetlenül érintkeznek a homokkal, amely szennyeződés esetén potenciális 
fertőzési forrássá válhat. A megelőzés ezért különösen fontos. 

Számos településen bevett gyakorlat, hogy a homokozók egyszerű, könnyen 
kezelhető fedést kapnak, amely jelentősen csökkenti a szennyeződés és az 
egészségügyi kockázatok kialakulásának lehetőségét. A fedés kialakítása 
történhet például fa fedlapokkal, ponyvás takarással vagy egyéb egyszerű 
műszaki megoldással. 

A beavatkozás költségigénye várhatóan alacsony: a homokozók lefedése 
homokozónként hozzávetőlegesen 30 000 – 80 000 forintos ráfordítással 
megvalósítható. A város területén található homokozók számától függően a 
teljes program költsége várhatóan 300 000 – 800 000 forintos nagyságrendben 
alakulhat, amely a városi költségvetésben kezelhető és arányos ráfordításnak 
tekinthető a gyermekek egészségének védelme érdekében. 

A javaslat célja a gyermekek egészségének védelme, a közterületi játszóterek 
higiéniai állapotának javítása, valamint annak biztosítása, hogy a városi 
játszóterek biztonságos és tiszta környezetet nyújtsanak a családok számára. 

 

 

Dorog, 2026. 03. 10. 

 

Tisztelettel: 
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